

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бойко Светланы Леонидовны  
«Социальная ответственность института здравоохранения», представленной  
на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности  
14.02.05 – социология медицины

Ключевым направлением научной работы Бойко С.Л. является изучение имиджа системы здравоохранения в соответствии с «Национальной стратегией устойчивого развития Республики Беларусь до 2035 года».

Актуальность исследований обусловлена тем, что в настоящее время на фоне социально-экономических преобразований разработана новая парадигма качественного развития человеческого потенциала, затронувшая, в том числе сферу здравоохранения, меняется содержание деятельности руководителей, трансформируются социальные отношения между системой здравоохранения и иными социальными институтами. Белорусская модель здравоохранения характеризуется стройной работой, включающей правильную расстановку кадров и соответствие лиц, принимающих управленческие решения и уровню их руководства. Это в свою очередь обуславливает высокую значимость социологических исследований мнения о здравоохранении как среди потребителей медицинской помощи, так и среди врачей и руководителей. В данной связи конструирование новой концепции имиджа здравоохранения, а также выявление важнейших аспектов каждого его уровня представляются актуальными, теоретически и практически значимыми.

Соискателем обоснована и защищена на научно-техническом совете структурно-функциональная концепция имиджа здравоохранения.

Социологические исследования в здравоохранении востребованы. Новые данные послужили основой для создания учебной программы повышения квалификации «Социальный менеджмент», адресованной руководителям и резерву руководящих кадров в здравоохранении.

Оформление автореферата диссертации Бойко Светланы Леонидовны «Социальная ответственность института здравоохранения» в полной мере соответствует требованиям ВАК Республики Беларусь. Автореферат содержит краткое введение, общую характеристику работы, основное содержание, заключение, список публикаций соискателя по теме диссертации и резюме. Он представляет сжатое изложение материала диссертационной работы и полностью отражает ее содержание, делая его доступным для широкого ознакомления. Получена объемная эмпирическая база социологических исследований: с практически полным охватом генеральных совокупностей руководителей организаций здравоохранения

Гродненской области и врачей общей практики организаций здравоохранения Гродненской области Республики Беларусь.

Результаты диссертационного исследования широко представлены в научной печати.

Учитывая стратегические ориентиры развития здравоохранения Республики Беларусь, актуальность выбранной проблемы, несомненное научное и практическое значение полученных результатов для профилактической медицины диссертационная работа Бойко С.Л. соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям согласно «Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий ВАК в Республике Беларусь», и автору может быть присуждена ученая степень доктора медицинских наук по специальности 14.02.05 – социология медицины.

Выражаю согласие на размещение отзыва на официальном сайте учреждения образования «Гродненский государственный медицинский университет» в глобальной компьютерной сети «Интернет».

Доктор медицинских наук, профессор,  
заведующий кафедрой общественного здоровья  
и здравоохранения с курсом ФПК и ПК  
учреждения образования «Витебский  
государственный ордена Дружбы народов  
медицинский университет»,  
Министерства здравоохранения Республики Беларусь

15 мая 2024 года

  
В.С. Глушанко

Личную подпись

ЗАВЕРЯЮ  
СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ



*В.С. Глушанко*